

Докладная записка
о состоянии оперативной
обстановки в Верхнедвинском
районе за 9 месяцев 2023 года

Общее состояние преступности

По итогам 9 месяцев 2023 года, в сравнении с аналогичным периодом прошлого года (далее – АППГ), количество зарегистрированных преступлений по линиям всех служб увеличилось со 131 до 137 (+6 или +4,6%).

На протяжении текущего периода 2023 года ежеквартально отмечается увеличение числа зарегистрированных преступлений. Так, за январь-март зарегистрировано 38 преступлений, за апрель-июнь зарегистрировано 42 преступления, а за июль-сентябрь зарегистрировано 57 преступлений. Необходимо отметить, что в 2022 году в третьем квартале также было зарегистрировано наибольшее число уголовно-наказуемых деяний в сравнении с иными периодами (60). В случае сохранения в четвертом квартале данной негативной динамики, возможно спрогнозировать рост общей преступности на территории района по окончанию года.

С увеличением числа зарегистрированных преступлений возрос уровень криминализации населения на 10 тысяч жителей с 66,2 до 69,2 (+3) и превысил среднеобластной показатель на 8,6 преступления. Наиболее высокий уровень криминальной активности населения отмечается на территориях Шайтеровского (99,2) и Дерновичского (91,0), Освейского (89,8), Бигосовского (84,2), Волынецкого (84,2) и Бельковщинского (84,1) сельских Советов. При этом на территории Шайтеровского сельского Совета, данный показатель превышает среднерайонный уровень второй год подряд.

По степени общественной опасности, традиционно, наибольшее количество зарегистрировано менее тяжких преступлений (84) и преступлений, не представляющих большой общественной опасности (35). Также зарегистрировано 18 тяжких преступлений. не допущено совершение особо тяжких преступлений (АППГ – 1). В сравнении с АППГ, в относительном выражении, с 19,1% до 25,6% увеличилась доля преступлений, не представляющих большой общественной опасности, с 7,6% до 13,3% тяжких преступлений. А доля менее тяжких преступлений наоборот уменьшилась с 72,5% до 61,3%.

Количество преступлений, относящихся к компетенции уголовного розыска (далее – УР) уменьшилось с 85 до 68 (-20,0%). Несмотря на общее уменьшение количества совершенных преступлений их рост зафиксирован на территориях Дерновичского (с 1 до 4; +3 или +300%), Бельковщинского

(с 7 до 14; +7 или +100,0%), Борковичского (с 4 до 5; +1 или +25,0%) и Кохановичского (с 4 до 5; +1 или +25,0%) сельских Советов.

На территории Бельковщинского сельского Совета в два раза увеличилось количество зарегистрированных краж (5 – 10) и использование поддельных документов, штампов, печатей, бланков (1 – 2). Кроме этого, причиной увеличения преступлений на данной административной единице стала регистрация умышленного причинения менее тяжкого телесного повреждения, хулиганства и насилия либо угроза применения насилия в отношении сотрудника органов внутренних дел.

Основной причиной увеличения числа преступлений на территории Дерновичского сельского Совета стал рост совершенных краж.

В целом по району отмечается рост таких преступлений как:

умышленное причинение тяжкого телесного повреждения (ст. 147 УК) с 0 до 2 (результативность работы по установлению лиц их совершивших – 100%);

угроза убийством, причинением тяжких телесных повреждений или уничтожением имущества (ст. 186 УК) с 3 до 4 (результативность работы по установлению лиц, их совершивших – 100%);

грабежи (ст. 206 УК) с 1 до 4 (результативность работы по установлению лиц их совершивших – 100%);

разбои (ст. 207 УК) с 0 до 1 (результативность работы по установлению лиц их совершивших – 100%);

Насилие либо угроза применения насилия в отношении сотрудника органов внутренних дел (ст. 364 УК) с 1 до 2 (результативность работы по установлению лиц их совершивших – 100%).

Уменьшилась число совершенных

краж (ст. 205 УК) с 51 до 39 (результативность работы по установлению лиц, их совершивших – 59,0%);

мошенничества (ст. 209 УК) с 9 до 8 (результативность работы по установлению лиц, их совершивших – 0,0%);

угоны транспортных средств или маломерных судов (ст. 214 УК) с 2 до 1 (результативность работы по установлению лиц, их совершивших – 100%).

незаконные действия в отношении оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ (ст. 295 УК) с 3 до 2 (результативность работы по установлению лиц, их совершивших – 100%).

В сравнении с АППГ не допущено совершение убийств (АППГ – 1), умышленных причинений менее тяжких телесных повреждений (АППГ – 2), нарушение правил дорожного движения или эксплуатации транспортных средств (АППГ – 2), подделка либо уничтожение идентификационного номера транспортного средства (АППГ – 1).

В целом результативность работы по установлению лиц, совершивших преступления, относящихся к компетенции УР составила 63,2% (область – 63,3%; АППГ – 63,5%). Ниже от среднего по району данный показатель отмечается на территориях Волынецкого (42,9%) Шайтеровского (50,0%), Борковичского (60,0%), сельских Советов и г. Верхнедвинска (50,0%).

Тяжкие и особо тяжкие преступления

Количество зарегистрированных тяжких преступлений, по линиям всех служб в сравнении с АППГ, увеличилось с 11 до 18 (+63,6%), в том числе относящихся к компетенции УР с 7 до 10 (+42,9%). Также в структуру данной категории вошли преступления, относящиеся к компетенции борьбы с экономическими преступлениями (1), наркоконтроля и противодействия торговле людьми (1), противодействия киберпреступности (2), прочие (1), не относящиеся к компетенции ОВД (3).

Наибольшее количество тяжких и особо тяжких преступлений совершено на территориях Бигосовского (7) Волынецкого (3) и г. Верхнедвинска (4).

Результативность работы по установлению лиц, совершивших преступления, данных категорий, составила 90% (АППГ – 100%). Остается не установленным лицо совершившее мошенничество в крупном размере (ст. 209 УК)

Удельный вес тяжких и особо тяжких преступлений, в общей структуре преступности, составил 13,1% (АППГ – 8,3%), а в структуре преступности по линии УР – 14,7 (АППГ – 8,2%).

Экономическая преступность

По итогам 9 месяцев текущего года задокументировано 6 уголовно-наказуемых деяний по линии борьбы с экономическими преступлениями (АППГ – 4), из которых одно относится категории тяжких, а два имеют коррупционную окраску

Экономические преступления выявлены в сферах агропромышленного комплекса (3) и здравоохранения (1), торговли (1), транспорта (1).

По направленности умысла задокументированные преступления направлены против собственности (1) и против интересов службы (3).

Размер установленного материального ущерба по возбужденным уголовным делам оставил 11,6 тысяч рублей (АППГ – 53,6).

Противодействие незаконному обороту наркотиков и торговле людьми

За январь-сентябрь текущего года по линии наркоконтроля и противодействия торговле людьми выявлено 8 преступлений (АППГ –3; +166,7%). Из них одно относится к категории тяжких (ч. 2 ст. 328 УК).

Выявлено 4 преступления предусмотренных ст. 168 УК и 3 преступления связанных с незаконным оборотом наркотиков, из которых одно связано со сбытом. Так же выявлен 1 факт изготовления и распространения порнографических материалов.

Киберпреступность

В текущем году вновь наметилась тенденция по увеличению числа киберпреступлений. Так за 9 месяцев текущего года в сравнении с АППГ их количество увеличилось с 14 до 16. Структуру киберпреступлений составили 11 преступлений, предусмотренных ст. 212 УК (АППГ – 11), 2 предусмотренных ст. 340 УК (АППГ – 2), 1 предусмотренное ст. 349 УК (АППГ – 1), и 2 предусмотренных ст. 209 УК (АППГ – 0). Таким образом, увеличение киберпреступлений произошло за счет совершения мошенничеств с использованием сети Интернет (+2).

По направленности умысла значительную часть составляют корыстные преступления (81,3%).

С увеличением числа совершенных преступлений ухудшилась результативность работы по установлению лиц, их совершивших с 35,7% до 18,8%.

Имущественные преступления

Количество зарегистрированных за 9 месяцев текущего года краж, уменьшилось с 51 до 39 (-12 или -23,5%).

Наибольшее число краж зарегистрировано на территориях Бельковщинского (10) сельского Совета и г. Верхнедвинска (7).

С 3 до 7 увеличилось число совершенных хищений государственной собственности. Хищения совершены с объектов АПК (2), лесного хозяйства (2), торговли (1) и строительства (2). Результативность работы по установлению лиц, совершивших хищения госсобственности, составила 42,9%.

В 33 случаях совершено хищение частной собственности. Треть (35,9%) из них совершена из жилищ. Необходимо отметить, что 26 хищений частной собственности совершено путем свободного доступа (78,8%). Наиболее частыми предметами преступного посягательства стали мобильные телефоны (6), велосипеды (6), продукты питания (4).

Результативность работы по установлению лиц, совершивших кражи, улучшилась с 58,8% до 59,0% (область – 63,1%).

Ниже от среднего по району результативность работы в данном направлении отмечается на территориях Волынецкого (33,3%), Шайтеровского (50,0%), Бельковщинского (50,0%), Борковичского (50,0%) сельских Советов.

Преступления в сфере семейно-бытовых отношений

По итогам 9 месяцев на территории района с 9 до 8 уменьшилось количество совершенных преступлений, направленных против жизни и здоровья, однако с 1 до 2 увеличилось количество таких преступлений, относящихся к категориям тяжких.

В сфере семейного насилия совершено 8 преступлений (АППГ – 7) из которых 7 относятся к превентивным статьям УК. Именно улучшение результативности работы по выявлению превентивных преступлений (с 7 до 10) и стало причиной роста преступлений, связанных с насилием в семье.

Негативным моментом является совершение «бытового» причинения тяжкого телесного повреждения, произошедшего в июле текущего года на территории Кохановичского сельского Совета.

Лица, совершившие преступления

Количество оконченных расследованием за 9 месяцев уголовных дел, в сравнении с АППГ увеличилось с 79 до 86. На этом фоне, из числа расследованных уголовных дел отмечается увеличение числа преступлений, совершенных лицами, находящимися в состоянии алкогольного опьянения (39 – 41). Не допущено совершение преступлений несовершеннолетними или с их участием (АППГ-2). Уменьшилось количество преступлений, совершенных лицами, имеющими непогашенную и неснятую судимость (26 – 20) и лицами не работающими и не учащимися (45 – 41).

Удельный вес преступлений, совершенных неработающими лицами составил 47,7% (область – 53,8%). Наибольшее количество преступлений данной категорией лиц совершено на территориях г. Верхнедвинска (8), Бельковщинского Совета (8).

Удельный вес преступлений, совершенных лицами, имеющими непогашенную судимость, также не превысил среднеобластное значение и составил 23,3% (область – 32,7%). Выше от среднего по району удельный вес рецидивной преступности зафиксирован на территориях

Кохановичского (50,0%), Шайтеровского (50,0%), Дерновичского 25,0% и г. Верхнедвинска (31,8%).

В общей структуре преступности удельный вес преступлений, совершенных лицами, находящимися в состоянии алкогольного опьянения, традиционно превышает среднеобластной уровень и составляет 47,7% (область – 33,6%). Значительный удельный вес отмечается на территориях Дерновичского (75,0%), Бельковщинского (58,3%), Борковичского (57,1%), Освейский (53,8%) сельских Советов и г. Верхнедвинск (59,1%).

Дорожная безопасность

Принимаемыми мерами не удалось не допустить гибели граждан в дорожно-транспортных происшествиях (далее – ДТП). Общее количество ДТП увеличилось с 3 до 6, а количество пострадавших в них лиц с 3 до 5. Один человек погиб (АППГ – 0). С 0 до 3 увеличилось количество ДТП совершенных по вине нетрезвых водителей.

На фоне увеличения ДТП наблюдается снижение результативности работы по пресечению нарушений правил дорожного движения, вот числе грубых. Так, за 9 месяцев к административной ответственности привлечено 37 нетрезвых водителей (АППГ – 45), 2 к уголовной ответственности за повторное управление ТС в состоянии алкогольного опьянения (АППГ – 2).

За нарушение ПДД привлечено 406 (АППГ-517) уязвимых участников дорожного движения, 47 (АППГ-67) лиц, не имеющих права управления.

Кроме этого возбуждено 3 уголовных дела за повторное управление ТС лицами, не имеющими права управления.

Профилактика и административная практика

Не смотря на общее увеличение числа зарегистрированных преступлений, их количество совершенных на территории населенных пунктов сельской местности осталось на уровне АППГ – 80. Также несмотря на увеличение преступности уменьшилось число пострадавших от совершения уголовно-наказуемых деяний лиц со 133 до 116, в том числе престарелого возраста с 12 до 6.

По итогам 9 месяцев удалось закрепить тенденцию по уменьшению числа преступлений, совершенных в общественных местах с 22 до 19, а относящихся к компетенции УР с 22 до 17.

В равнении с АППГ снизилась результативность работы по принятию таких упреждающих совершение преступлений мер как

направление хронических алкоголиков в ЛТП с 20 до 17, ограничение их в дееспособности с 4 до 3. Но больше установлено превентивных надзоров по инициативе РОВД (+3; с 2 до 5) и возбужденных уголовных дел по ст.ст. 421-422 УК (+2; с 3 до 5).

В результате несчастного случая на железной дороге погиб один человек (АППГ – 0).

Штаб РОВД